
ATA N° 1930 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 17 (dezessete) de Maio de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Décima Nona Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1929. Após a leitura o Presidente colocou-a em discussão, em seguida em votação assim 
proferindo: está em votação a ata nº 1929 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1929 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
 
* Ofício 183/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.   
* Ofício 199/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta do Projeto de lei 01/2021, 
de autoria do Poder Legislativo. 
* Ofício 208/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta do Requerimento 09/2021, 
de autoria do Vereador Gilciano. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Indicação 86/2021.  De autoria do Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão...  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar concede 
a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos que assistem a Sessão pelas 
redes sociais, especialmente seu sobrinho Pedro Henrique, internauta assíduo das Sessões da 
Câmara. Agradeceu ao Poder Executivo pela execução dos trabalhos nas estradas, na comunidade 
da Estrela. Agradeceu a empresa West Rock pelas benfeitorias nas estradas do Município, como 
contrapartida representando uma empresa de excelência. Registrou sobre o falecimento do 
Excelentíssimo Senhor Bruno Covas, Prefeito de São Paulo vítima de câncer, salientando sobre 
sua carreira política promissora.  Agradeceu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu ao Poder Executivo pela execução dos trabalhos nas estradas, reconhecendo que nem 
todas as comunidades já foram atendidas, mas seguindo um cronograma do Setor de Obras, todas 
as comunidades serão atendidas. Concluiu desejando uma boa noite a todos.  
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. Às 
pessoas que assistem a Sessão pela internet. Fez INDICAÇÃO VERBAL na qual O qual “Solicitou 
ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, realize serviço de patrolamento e 
colocação de pedras em alguns pontos, na estrada desde a propriedade da Família Kolody, 
até a Propriedade da Família Godói, na comunidade de Cândido de Abreu. Justificou sua 
Indicação, informando que vem através desta atender uma reivindicação de moradores, 
devido a precariedade em que o trecho da referida via se encontra”. Agradeceu a presença 
dos demais Vereadores, desejando a todos que uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Gilciano, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público que acompanha através das redes Sociais. Contrariando os elogios dos Vereadores 
Marco e João Issacard, quanto aos trabalhos executados pelo Setor de Obras, comentou que por 



muito tempo não acontece, e agora está prestes à acontecer, de em dias chuvosos formar 
encalhador nas estradas principais, em certos pontos do interior do Município devido à falta de 
manutenção. Ressaltou que já é de conhecimento do Secretário de Obras, bem como do Poder 
Executivo, da precariedade das estradas através de Indicações dos Vereadores, sugerindo que 
com base nas referidas Indicações, fosse estabelecido um cronograma de trabalho, priorizando os 
pontos mais críticos, e com urgência fossem atendidas essas demandas, caso contrário tais 
problemas tendem a agravarem-se. Mencionou o nome do Sr. José Carlos Stavaz “Caluchinho”, 
seu grande companheiro que acompanha assiduamente as Sessões. Concluiu desejando a todos 
uma Boa noite.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. A respeito dos 
comentários dos vereadores agradecendo ao Poder Executivo, comentou não ter nenhum motivo 
para agradecer, pois as Indicações não têm sidas atendidas, por esse motivo foi parado de fazer, 
pois o grupo de Oposição não está sendo ouvido. Citou ocasiões em que foi aberto espaço nas 
sessões, em que foi discursado sobre um atendimento imparcial, e não está assim sendo em 
meados do quinto mês de Gestão e nada por enquanto é motivo para comemorar. Comentou sobre 
o Projeto ressaltando que foi elaborado pelos Vereadores, visando garantir saúde e qualidade de 
vida da População e foi vetado pelo Prefeito. Leu o trecho do Veto em que alega a existência de 
um funcionário da vigilância sanitária, incumbido em fiscalizar os casos pertinentes ao que requer 
o Projeto vetado, e destacou que se existe tal funcionário, este deve atuar, pois os casos estão em 
alta, e o Prefeito não está tendo conhecimento. Citou a comunidade da Lagoa da Cruz, onde 
existem mais de 10 casos confirmados, resumindo que ou o Prefeito não está acompanhando a 
situação da saúde, ou não mora no Município. Protestou contra futuros Decretos que possam fechar 
os Comércios, alegando que não são nesses ambientes que acontecem os contágios, enquanto 
que as festinhas com aglomerações continuam acontecendo.  Concluiu agradecendo a todos pela 
atenção, desejando-os uma boa noite.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o Público que assiste pela Live. Parabenizou os Vereadores Eliseu e José Joarez, compactuando 
com sua opinião em ser contra ao Veto do Projeto de Lei, o qual já discutiram quanto a sua valia 
para a População, momento esse que os casos estão aumentando, o Veto segue com a justificativa 
de que a ocorrência de casos está em queda. Sugeriu ainda que a equipe epidemiológica atue junto 
com a responsável pela Vigilância Sanitária. Destacou outros Parágrafos do Veto que serão 
discutidos na próxima sessão. Solicitou ao Poder Executivo para que sejam atendidas as 
Indicações de todos os Vereadores, quanto as melhorias nas estradas. Comentou que essa 
semana passada, encontrou o Secretário de Obras, vistoriando uma estrada de acesso às lavouras, 
onde nunca foi visto ninguém da Prefeitura, na comunidade da Invernadinha, torcendo para que 
todas as estradas do Município, sejam reestruturadas. Concluiu sua fala desejando boa noite a 
todos.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
os Funcionários da Câmara, o público internauta que assistem pelas redes sociais. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do 
Setor de Obras, realize um trabalho de empedramento na estrada Principal da comunidade 
do Butiá, até a comunidade do Butiá dos Soares. Justificou sua Indicação afirmando que as 
estradas foram danificadas devido às chuvas dos últimos dias, necessitando urgentemente 
de tais melhorias para evitar a formação de pontos de encalhamento, e assim garantir melhor 
comodidade e segurança aos usuários”.  Encerrou seu comentários agradecendo a todos, 
desejando-os uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou os Nobres Vereadores, os Funcionários da 
Câmara, os Internautas que acompanham pelas redes sociais, especialmente o Prefeito Alan. 
Comentou sobre o Projeto de Lei vetado, ressaltando que a maior parte das pessoas pensam em 
si próprio, e o referido Projeto foi elaborado por alguns Vereadores, com o único objetivo de proteger 
as pessoas, criando meios legais para fiscalizar e coibir a circulação de pessoas infectadas, que 
após comprovação laboratorial positiva. Opinou para que as pessoas que tiverem comprovação 
confirmada, tivessem seu nome divulgado para que seja tomado cuidado, e evitado o contato com 
essas pessoas. Quanto ao comentário do Vereador Marco à respeito da Empresa West Rock, 



sugeriu que houvesse um diálogo entre o Poder executivo para que a referida empresa fizesse um 
trabalho de melhor qualidade nas estradas, que na época da extração de madeira ficam muito 
danificadas 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (A PARTE): Comentou que utiliza frequentemente o 
trecho desde a comunidade do Lavador, até a Sede do Município e ouviu o Pessoal da comunidade 
do Avencal, onde a Empresa está trabalhando, que vários pontos da estrada estavam intransitável 
devido ao tráfego intenso das máquinas. Sugeriu que fosse Oficiado a Empresa em nome de todos 
os Vereadores responsabilizando-a pelos danos causados à estrada, pois uma Empresa de grande 
porte como a West Rock, tem potencial para fazer um serviço de reparação com excelência. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Destacou que a Empresa está fazendo um 
trabalho bom, apesar de não ter obrigação, e que pior seria se nada fizessem, e se houver muita 
cobrança corre o risco de deixar de fazer o básico como acontece em algumas regiões. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI (A PARTE): Argumentou que a empresa West Rock, 
apossou-se de mais de 30% da área do Município, admitindo que compraram e pagaram pela 
devidas terras, afirmando que caso semelhante acontecia no Município de São João do Triunfo, 
onde exploravam o cultivo de madeiras destruindo as estradas, o Prefeito chamou o responsável 
para buscar uma solução mas não teve êxito, foi quando o Setor de Obras obstruiu as estradas 
proibindo a passagem dos caminhões, a partir daí houve um acordo e a empresa passou a 
contribuir com obras sociais para o Município, e disse achar válida a ideia de oficiá-la para tentar 
conseguir mais melhorias.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Sugeriu que sendo oficiada a Empresa, poderia ser marcada 
uma reunião com um Superintendente, e propor uma parceria em busca de investimentos na 
geração de empregos no Município. Agradeceu o Prefeito Alan pela resposta do Requerimento do 
Ginásio inacabado, objeto de interesse inclusive do Vereador Marco, que deseja que tenha um 
desfecho favorável, pelo fato de ter sido iniciada pelo seu finado Pai, e que assim que seja 
concluída, seja de utilidade para os Munícipes, não concordando que seja utilizada como quadra 
esportiva, e sim para fins de geração de renda, concluindo que seu projeto principal seria a 
instalação de um mini CEASA, aproveitando o espaço físico, e atendendo uma carência 
principalmente da Agricultura familiar, Projeto impossível segundo a resposta do Requerimento, 
onde o Prefeito alega que o Plano Diretor municipal, não permite tal empreendimento dentro do 
Perímetro Urbano, o que não condiz com o que foi observado e estudado com o Jurídico da 
Câmara, e foi constatado que não há nenhum impedimento legal para que tal estrutura seja utilizada 
como Mini CEASA, e provavelmente deve ter havido algum desencontro de informações. E sem 
mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária 
para o dia 24 (vinte e quatro) de Maio de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


